
حدود ۶ ماه از خط خوردن سید جلال حسینی 
از تیم ملی گذشت و درنهایت بازیکن شماره ۴ 
فوتبال ایران تصمیم به رسانه ای کردن تصمیم 
خود گرفت و از فوتبال ملی خداحافظی 
کرد. آن هم با انتشار یک متن در صفحه 
اینستاگرام و بدون انجام بازی خداحافظی. 
حسینی حالا می خواهد همه تمرکز خود را 
روی پرسپولیس بگذارد و از این فصل و فصل 
آینده ای که در پرسپولیس حضور خواهد داشت 
مطمئن تر صحبت می کند. گفت وگوی کوتاه 

«فرهیختگان» با این مدافع باتجربه درخصوص 
تصمیم جدیدش را در ادامه می خوانید.

خداحافظی شما ناگهانی و تا حد زیادی 
شاید شوکه کننده بود. 

من مدت ها بود به این موضوع فکر می کردم 
چراکه بالاخره هر آمدی، رفتنی هم 

دارد. باید روزی از تیم ملی می رفتم 
و فکر می کنم ۱۰ آذر ماه انتخاب 

خوبی برای این خداحافظی 
بود. 

غریبانه و بدون بازی 
خداحافظی تصمیم به 

رفتن گرفتی. قرار نیست برنامه ای برای 
قدردانی از تو انجام شود؟

نه! خودم به مسئولان باشگاه گفتم برایم بازی 
خداحافظی انجام ندهند. به دنبال این مسائل 
نیستم و فکر می کنم برنامه ای هم در این باره 

ترتیب داده نشود. 

چند بار از تو پرسیده شد 
خداحافظی می کنی یا 
به بازگشت به تیم ملی 
امیدواری که هیچ وقت 
پاسخ روشنی هم ندادی 
اما بالاخره از تیم ملی 

کنار رفتی!

با خیلی از افراد برای خداحافظی مشورت کردم. 
همسرم هم از روزی که این تصمیم را گرفتم 
کنارم بود. نمی خواستم مشکلی درست شود و 
به همین دلیل تصمیم گرفتم از تیم ملی این گونه 

کنار بروم. 

و صحبت پایانی؟
همیشه با همه توانم برای تیم ملی بازی کردم 
اما از همین امروز تا همیشه حامی و هوادار 
تیم ملی خواهم بود. برای تیم ملی در مسابقات 
پیش رو آرزوی موفقیت می کنم و از همه 
کسانی که در این مدت از من حمایت کردند، 
ممنونم. از این پس تمرکزم روی پرسپولیس 

خواهد بود. 

استیضاح وزیر ورزش منتفی شد
طرح استیضاح مسعود سلطانی فر، وزیر ورزش و جوانان ۳۰ آبان ماه 
با امضای ۱۵ نفر از نمایندگان تقدیم هیات رئیسه مجلس شورای 
اسلامی شد. به فاصله ۱۰ روز پس از ارائه این طرح و پیش از 
بررسی آن در کمیسیون فرهنگی اما به دلیل پس گرفته شدن 
امضای برخی از متقاضیان استیضاح و کاهش تعداد متقاضیان 
از حد نصاب قانونی، طرح استیضاح وزیر ورزش و جوانان منتفی 
و پس گرفته شد. طبق خبری که «مهر» منتشر کرده، وزیر ورزش 
شامگاه سه شنبه گذشته در نشستی که در محل شرکت توسعه و 
نگهداری اماکن ورزشی برگزار شد، رایزنی های رودررویی با برخی 
نمایندگان مجلس داشت و وعده هایی برای توجه ویژه تر در برخی 

استان ها و انجام برخی انتصاب ها داده شد!

تراکتور سومی را از پرسپولیس گرفت
تیم های پارس جنوبی و تراکتورسازی تبریز دیروز (شنبه) در 
ــه  ــم ب ــی ج ــگاه تخت ــر در ورزش ــگ برت ــم لی ــه چهارده ــوب هفت چارچ
مصاف هم رفتند که این دیدار درنهایت با نتیجه یک بر صفر 
ــه پایان رسید. در این دیدار دو تیم بازی  به سود تراکتورسازی ب
پایاپایی به نمایش گذاشتند تا اینکه مهدی مهدی پور در دقیقه ۷۷
توانست از روی یک ضربه ایستگاهی به زیبایی دروازه رحمان احمدی 
را باز کند. در ادامه پارس جنوبی فشار زیادی روی دروازه تراکتورسازی 
وارد کرد تا در این دیدار خانگی شکست نخورد اما نتوانست کاری از 
پیش ببرد تا بازی با همان نتیجه یک بر صفر به سود شاگردان 
محمد تقوی به پایان برسد. برد مقابل پارس جنوبی، چهارمین 
ــن  ــا ای ــود. ب ــم ب ــن تی ــر ای ــازی اخی ــج ب ــازی در پن ــروزی تراکتورس پی
نتیجه تراکتورسازی ۲۶ امتیازی شد و (با دو بازی بیشتر) بالاتر 
ــی  ــت. پارس جنوب ــرار گرف ــوم ق ــازی در رده س ــپولیس ۲۴ امتی از پرس

هم با ۱۹ امتیاز در رده ششم باقی ماند. 

انتخابی که انتصابی شد! 
در جلسه هیات اجرایی کمیته ملی المپیک تغییرات اساسنامه 
موضوع اصلی بود. بعد از این جلسه شاهرخ شهنازی، دبیر کمیته 
ملی المپیک به عنوان سخنگو در جمع خبرنگاران حاضر شد و از 
نهایی شدن اصلاح اساسنامه این کمیته خبر داد. شهنازی تایید 
می کند که براساس اساسنامه جدید انتخاب دبیرکل و خزانه دار 
برخلاف گذشته در انتخابات صورت نمی گیرد و با پیشنهاد رئیس 
کمیته اتفاق می افتد: «در مورد انتخاب دبیرکل و خزانه دار قرار شد 
با معرفی رئیس و تایید هیات اجرایی، این دو نفر انتخاب شوند. 
خزانه دار به لحاظ قوانین باید کارمند رسمی باشد. خزانه دار و 
ذی حساب یک نفر خواهد بود.» به این ترتیب افرادی که خواهان 
حذف شهنازی و روی کار آوردن فرد دیگری بودند به اهداف خود 

رسیدند!
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برای بازگشت به ترکیب استقلال تلاش می کنم

گرو: اينجا خوشحالم 
اما بايد منتظر آينده باشيم

شایعه در تبریز؛ خارجی ها حق  فسخ داشتند؟

تراکتوری ها نگران سوگيتا
حاج صفی، شجاعی و دژاگه

پایان داستان یک سوپرمن در تیم ملی
چرا افشین قطبی به ایران بازگشت؟ سیدجلال حسینی: 

بازی خداحافظی نمی خواهم
 نگاه به تیم ملى و پرسپولیس 
با یک کارنامه بد!

همه چیز از یک اشتباه شروع شد؛ علی پروین 
در آخرین سال های حضورش در فوتبال 
می خواست خط دفاع تیمش را تقویت کند 
و از نزدیکانش خواسته بود حسینی را جذب 
کنند. آنها هم با محمد حسینی(بازیکن وقت 
ابومسلم و بعدها ذوب آهن) قرارداد بسته بودند. 
پروین هم با دیدن محمد حسینی گفته بود من 
آن حسینی دیگر را می خواستم، حسینی که من 
می خواستم مو نداشت. منظورش سیدجلال 
بود. این هم از آن داستان های علی پروینی 
بود و رفت در فکاهیات تاریخ فوتبال ایران. 
آن حسینی دیگر اما به پرسپولیس نیامد و 
در جاهای دیگر درخشید. آن اوایل در 
ملوان معروف بود به سیدجلال یاپ استام. 
با چهره ای مصمم و خطی زیر چشم، یادآور 
جمشید هاشم پور سوپراستار سینمای ایران در 
دهه ۶۰. کسی آن روز فکر نمی کرد که حسینی، 
البته حسینی بدون مو، سوپرمن سال های آینده 

فوتبال ایران باشد. 

 راهیابی به تیم ملی
سیدجلال سر از سایپا درآورد. آنجا درخشید و 
با علی دایی، در اولین فصل سرمربیگری اش، 
قهرمان ایران شدند. حسینی به عنوان مدافع، 
گل های حساسی را هم به ثمر رساند و در روزهای 
وداع چهره هایی مثل یحیی گل محمدی، 
سهراب بختیاری زاده و افت رحمان رضایی، 
نوید یک مدافع جدید و کامل برای فوتبال 
ایران را می داد. موفقیت با سایپا درهای تیم 

ملی را به روی سیدجلال گشود. وقتی در اولین 
بازی جام ملت های ۲۰۰۷، کارمان به بن بست 
خورده بود، او بود که در اولین بازی های ملی اش 
دروازه ازبکستان را گشود. آن روز و با دیدن بازی 
کم اشتباهش حسرت خوردیم که کاش کمی 
زودتر به تیم ملی رسیده بود، کاش یک سال 
زودتر و در جام جهانی ۲۰۰۶ بازی می کرد، شاید 
گرهی از کارمان می گشود. از ۲۰۰۷ تا ۲۰۱۸ 
راهی طولانی است. ۱۱ سال حضور ثابت، 
همیشگی و بسیار کم اشتباه در تیم ملی باعث 
شد تا سیدجلال حسینی به چیزی بدل شود 
فراتر از یک ملی پوش ساده، باشگاه صدتایی ها 
را رد و نامش را در تاریخ فوتبال ایران ثبت کند. 
حالا او بدون تردید در پانتئون فوتبال ایران است. 

 موفقیت های باشگاهی
سیدجلال در این سال ها چند تیم عوض 
کرده است و غیر از حضوری کوتاه مدت در 
لیگ امارات در همه تیم ها موفق بوده است. 
نامش مترادف شده است با موفقیت. پس از 
قهرمانی با سایپا راهی نصف جهان شد و با چند 
قهرمانی همراه سپاهان بهترین سال های این 
تیم را رقم زدند. تیمی پرستاره که خیلی راحت 

می شد قهرمان آسیا هم بشود، از سپاهان راهی 
پرسپولیس شد. در روزهایی که ۳۰ سالگی را رد 
کرده بود و خیلی ها می گفتند در سراشیبی قرار 
گرفته، گفتند چرا پرسپولیس باید برای مدافعی 
بالای ۳۰ سال این همه هزینه کند. دوره اول 
حضور حسینی در پرسپولیس به موفقیت 
خاصی ختم نشد. تیم سراسر حاشیه بود، بد 
و بدون عقلانیت بسته شده بود. مربی های 
بسیاری آمدند و رفتند. با این حال کارنامه 
دفاعی پرسپولیس حتی در این دوران آشفتگی 
بسیار درخشان بود. پرسپولیس جامی کسب 

نکرد اما از بهترین خطوط دفاعی را داشت. 

 از امارات تا نفت
حسینی اخلاق خاصی داشت. با بی نظمی 
چندان دمخور نبود و ترجیح داد از پرسپولیس 
برود. انتقالی پرحاشیه. آن روز هواداران 
پرسپولیس رنجیدند، ستون خط دفاعی شان 
را از دست رفته می دیدند. حسینی رفت. اول 
به لیگ امارات و پس از یک سال برگشت 
به لیگ ایران. برانکو به پرسپولیس آمده 
بود، برای شروع عصری تازه. هرچند آن روز 
خوش بینی ها مثل امروز نبود. داشت تیمش را 

می بست و بزرگ ترین اشتباه فنی اش را انجام 
داد، اشتباهی که اگر نبود شاید همان سال 
دوم حضورش در پرسپولیس هم جام قهرمانی 
را از دست نمی داد. او حسینی را نخواست و 
به جای او دل خوش کرد به رضا نورمحمدی و 
ماریچ کروات. اشتباهات آن فصل خط دفاعی 
پرسپولیس را یادتان هست؟ کسی تردید ندارد 
که اگر سیدجلال حضور داشت پرسپولیس 
با خاطر تفاضل گل قهرمانی را به استقلال 
خوزستان واگذار نمی کرد. سیدجلال آن فصل 
در نفت تهران بازی کرد و با این تیم درخشید. 

 بازگشت رویایی به پرسپولیس
می گویند جلوی ضرر را هروقت بگیری سود 
کرده ای و برانکو این کار را کرد. اولین خرید 
سال بعد شد سیدجلال. بنگر رفته بود و 
تیم به یک رهبر در خط دفاعی نیاز داشت و 
سیدجلال یک مهره و رهبر واقعی بود. کارنامه 
این چندساله پرسپولیس با سیدجلال هم 
که روشن است. همواره بهترین خط دفاعی. 
دو عنوان قهرمانی لیگ برتر و حالا فینال 
آسیا. یادمان نرفته پارسال در نیمه نهایی 
آسیا سیدجلال نبود و پرسپولیس چهار گل از 

الهلال خورد. اما نکته شاید مهم تر از مسائل 
فنی، تاثیرگذاری سیدجلال باشد در رهبری 
تیم آن هم در این سال ها سخت، به ویژه امسال 
که تیم آشکارا کمبود بازیکن داشت. سیدجلال 
حالا پرافتخارترین بازیکن لیگ برتر است، با پنج 
قهرمانی و در این سن و سال کماکان آماده. 
هرچند همه پرسپولیسی ها احتمالا از همین 
الان غصه دار روزی هستند که او برود. سخت 

است پرکردن جای سیدجلال. 

 دغدغه های سال های آخر
کی روش سیدجلال آماده را در آستانه 
جام جهانی خط زد تا بزرگ ترین حسرت 
ورزشی او رقم بخورد. سخت است یک پای 
ثابت تمام اردوها بودن، بدون حاشیه کار 
کردن و در آستانه بازی ها خط خوردن. حالا 
پرونده تیم ملی برای او بسته شده است و 
او سال های آخر فوتبالش را در پرسپولیس 
سپری می کند، با ولعی عجیب برای درو 
کردن جام های باقی مانده. امسال سالی بود 
که از یک جهت خیال مان راحت شد. همه 
این سال ها دنبال چیز مناسبی می گشتیم 
برای توصیف سیدجلال. چیزی که برازنده 
عملکردش باشد. تا اینکه سرمربی الدحیل به 
کمک مان آمد و در مصاحبه ای حضور یا عدم 
حضور حسینی را ناچیز پنداشت و گفت « مگر 
او سوپرمن» است؟ یک هفته طول نکشید که 
پاسخش را گرفت. حسینی در بازی برگشت 
زمینه بازگشت پرسپولیس مقابل الدحیل و 
شکست این تیم را فراهم کرد. آری او سوپرمن 
فوتبال ایران است. او کسی است که باید به 
احترام حضور درخشان و طولانی مدتش در 

فوتبال ایران کلاه از سر برداشت. 
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اتجربه درخصوص 
می خوانید.

و تا حد زیادی  ی

عفکر می کردم 
رفتنی هم 

ی رفتم 
اب 

ی

رفتن گرفتی.
قدردانی از تو ا
نه! خودم به مس
خداحافظی انج

نیستم و فکر می
ترتیب د

داستان یک سوپرمن

درخشان همچون سیدجلال 


